
市政に対する一般質問一覧表 

 

平成３０年第４回定例会 

質問順位  １        議席番号  ２番       氏 名  田 嶋 孝 安  

質問方式 一問一答 質問時間 １０分 

質 問 事 件 質  問  の  要  旨 

教育行政について 少子化が進むなか、私たちの住む三沢の１０年後、２０年後、その先々

を考えた時、時代の変化に対応できる子供たちを育てることがとても重

要であると考えます。また、２０２０年には学校教育も新学習指導要領

へと変わり、現在の高校１年生から英語においては、「読む、書く」から

「読む、書く、聞く、話す」の４技能型へと、国際社会に対応できる人

材の育成へと変化しています。三沢市においては平成１７年に英語教育

推進特区の認定を受け翌年度から学習指導要領に位置付けられていない

英語教育の導入が小学校で実施されてきました。今後においては全国の

小学校にて実施されるなか、三沢市の独自性を持った新たな教育を進め

ていくべきと考えます。このため以下について伺います。 

 

１ 教育長就任から約１年になるが、今後の市の教育方針をどのように

考えているか伺います。 

２ ２０２０年新学習指導要領への対応について伺います。 

３ 三沢市の特性を生かした英語教育について伺います。 
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質問順位  ２        議席番号  ４番       氏 名  下 山 光 義   

質問方式 一問一答 質問時間 １０分 

質 問 事 件 質  問  の  要  旨 

福祉問題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

行政問題 

要保護児童対策について 

 本年３月に東京都目黒区で発生した、５歳女児が両親の虐待を受けて

死亡した事件は、大きな社会問題が浮き彫りとなって現れた、非常に悲

しい出来事でありました。 

 この様に、複雑化する現在の社会環境の中で、それに伴って発生する

児童と家庭内問題が顕在化しております。 

 そこで、これらの問題の対策として、 

１、 児童相談所および様々な機関との連携が不可欠と思いますが、要保

護児童に対する組織および機関連携は、どの様になっているのか。 

２、 児童虐待対応は、大変重要であると思いますが、相談体制および虐

待の疑いのある場合の対応については、どの様になっているのか。 

３、 未然防止の取り組みは、どの様に行っているのか。 

お伺いします。 

 

旧市立三沢病院立体駐車場の利活用について 

 三沢市立三沢病院の新築移転に伴って、平成２２年１０月に業務を終

了して、今日まで利活用される事がなかった、旧市立三沢病院立体駐車

場でありますが、今日まで利活用されなかった理由および今後の利活用

を、どの様に考えているのか。 

 お伺いします。 

 

アメリカ広場に隣接する駐車場の管理について 

 三沢で行われるイベントの主会場として、大きな役割を果たしている

アメリカ広場ですが、そこに隣接する駐車場には、夜間や週末は多くの

車両が出入りしており、トラブル等を心配する声があります。そこで、

この駐車場の管理体制はどの様に行われているのか。 

 お伺いします。 
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質問順位  ３        議席番号  ５番       氏 名  遠 藤 泰 子  

質問方式 一問一答 質問時間 １０分 

質 問 事 件 質  問  の  要  旨 

１． 行政問題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．福祉問題 

１、人事管理について 

 市の予算全体の中で職員の人件費はかなりのウエイトを占めていま

す。今後、さらに人口減少が見込まれている中、税収減少も予測されま

す。一方では、市民ニーズに伴う業務の多様化や少子高齢化などによる

業務の増大も想定されています。今後においては、年度ごとの業務量の

変動対応、ＩＴへの移行、定年延長も視野に入れた、長期的視点と短期

的視点を考慮した人事管理が必要であると思います。特に当市は、ここ

数年、退職者が増える見込みであることから、次についてお伺いします。 

① 当市の定員管理に係る今後の取り組み方について伺います。 

② 退職者増加に伴う職員の再任用について伺います。 

③ 定年延長導入についての考え方について伺います。 

 

１、 子育て支援について 

「三沢キッズセンターそらいえ」が完成間近となり、来年４月にはオ

ープンとなります。就学前の総合的な子育て支援の施設とのことであり、

子育て世代の方々に期待をされているものと思います。この機会に子ど

も中心のまちづくりを重点的に進め、「子育てなら三沢」をアピールする

チャンスであると思います。そこで次について伺います。 

①子育てを支援する条例を制定する考えがあるか伺います。 

②三沢版の子育てアプリを導入する考えがあるか伺います。 
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質問順位  ４        議席番号  １２番       氏 名  春 日 洋 子  

質問方式 一問一答 質問時間 ２０分 

質 問 事 件 質  問  の  要  旨 

行政問題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

福祉問題 

 

 

 

 

教育問題 

１． ＳＤＧs（接続可能な開発目標）の取り組みについて 

 ＳＤＧｓ（エスディジーズ）とは、国際社会が２０３０年を目指して

解決すべき課題を国連の場で明らかにした１７の目標のことです。その

目標には地方自治体レベルで対応すべき課題があることから、推進に向

けて市のご見解をお伺いします。 

 

２． 乳児用液体ミルクの備蓄導入について 

 乳児用液体ミルクの国内製造・販売がこのほど解禁となり、災害時の

備蓄として有効と考えます。導入に向けて市のご見解をお伺いします。 

 

３．「三沢市住宅取得支援助成金事業」の対応について 

 先般、同事業への申し込みができなかった市民から痛切な声が届き、

適切な対応をすべきと考えます。市の検討状況をお伺いします。 

 

４．アピアランス（外見）ケアへの対応・助成について 

 がん患者が本人らしく、生活の質を保ちながら過ごすための、アピア

ランスケアの重要性が高まっています。ウィッグや補正具などの購入費

用を助成する自治体もあることから、対応・助成について市のご見解を

お伺いします。 

 

５．「マンホールカード」の制作について 

 マンホールカードは発行地を訪ねると無料でもらえる仕組みのため、

収集で全国を行脚するコレクターも多いと言われます。市の情報発信に

も期待されると考え、制作に向けて市のご見解をお伺いします。 

 

「埋込型用人工鼻」の購入費助成について 

 人口鼻は声帯を失った人が、特殊な発生法で意思疎通を行うための器

具であり、経済的負担が大きいことから、「日常生活用具給付等事業」の

対象として助成すべきと考えます。市のご見解をお伺いします。 

 

市内小中学校へのエアコン設置について 

 １１月７日に成立した政府の２０１８年度補正予算に、熱中症防止に

向けて、全国の公立小中学校などの普通教室全てにエアコンを設置する

ための費用として、８２２億円が計上されました。本市においてもエア

コン設置をすべきと考え、市のご見解をお伺いします。 
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質問順位  ５        議席番号  ９番       氏 名  西 村 盛 男  

質問方式 一問一答 質問時間 １０分 

質 問 事 件 質  問  の  要  旨 

１．行政問題 

 

 

 

 

 

２．教育問題 

上十三・十和田湖広域定住自立圏について 

本年１月、「上十三・十和田湖広域定住自立圏第２次共生ビジョン」が

策定され、各種施策が進められているところだが、これまでの実績と成

果等について伺います。また、第１次共生ビジョンに関する検証結果は、

第２次共生ビジョンへどのように活かされたのか伺います。  

 

ＩＣＴの活用の推進について 

現在、国においては、「教育の情報化」に関する各種施策が進められて

いるが、本市の取り組み状況及び今後の方向性を伺います。 
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